



КГБУЗ «Городская клиническая больница» имени профессора А.М. Войно-Ясенецкого МЗ ХК

История больницы начинается 65 лет назад со стационара на 75 коек, расположенного в 2-х этажном деревянном бараке, бывшего общежития завода имени С.М. Кирова и детской консультации. Слияние терапевтического стационара и детской поликлиники 25 сентября 1951 г. стало официальным «Днем рождения» Городской больницы №10. Первым главным врачом больницы была назначена Анна Андреевна Литвинюк. На годы ее руководства (1951-1953 г.г.) как раз и выпало время организации больницы, ее становление. Учитывая крайне плохие условия размещения больницы, в 1962 г. детская консультация и поликлиника для взрослого населения

были переведены в 2-х этажное кирпичное здание по улице Руднева (бывшее здание дома пионеров). За 8 лет (1970-1978 гг.) была построена объединенная городская клиническая больница со стационаром на 600 коек и поликлиникой на 600 посещений в Краснофлотском районе города. Первыми были сданы в эксплуатацию (1970 г.) корпус, в котором сейчас располагается инфекционное отделение и здание поликлиники. В 1971 г. был сдан нефрологический корпус, в 1972 г. - главный корпус больницы. В 1978 г. при активном содействии Всероссийского общества слепых введен в эксплуатацию и оснащен оборудованием корпус для офтальмологических больных. Главным врачом новой многопрофильной больницы была переназначена Цыркова Галина Сергеевна, которая уже руководила больницей с 1963 г. На ее долю выпало преобразование второразрядной районной больницы в многопрофильный, современный стационар, оснащенный современным оборудованием.

Становление нового лечебного комплекса нельзя представить без Валентины Николаевны Жигулиной – заместителя главного врача по лечебной работе. Валентина Николаевна окончила Хабаровский государственный медицинский институт в 1961 году и начала свою профессиональную деятельность врачом-терапевтом в 10 городской больнице. В 1964 году назначена на должность заместителя главного врача по лечебной работе.

Валентиной Николаевной была организована система экспертного контроля качества медицинской помощи в отделениях, привлечены к данной работе сотрудники кафедр Дальневосточного государственного медицинского университета, разработаны совместно со специалистами стандарты качества медицинской помощи больным, организовано проведение экспертизы качества на трех уровнях контроля.

Ввод в эксплуатацию нового многопрофильного медицинского учреждения позволил пересмотреть оказание госпитальной помощи жителям всего города Хабаровска и Хабаровского края. Так, на базе городской больницы №10 были развернуты гематологическая служба (краевого значения); колопроктологическая служба (краевого значения); токсикологический центр (краевого значения). Пульмонологическое, офтальмологические, инфекционное и урологическое отделения стали городскими центрами оказания специализированной помощи.





Главными внештатными специалистами краевого отдела здравоохранения были назначены заведующие отделениями И.Н. Мясникова, Г.Т. Баглай, В.А. Бутюкова, Г.С. Ковальский, В.В. Юхно, а главными внештатными специалистами городского отдела здравоохранения - О.К. Барина, В.П. Леонов, Л.М. Филимонова.

Многопрофильность больницы, высокий кадровый потенциал, хорошее материально-техническое обеспечение больницы позволили утвердить ее в качестве клинической базы Хабаровского медицинского института (Приказ по горздравотделу №16 от 10 февраля 1975 г.). В больнице начинали свою работу и научную деятельность многие известные ученые и преподаватели Хабаровского медицинского института (ныне университета). Это - заведующий кафедрой инфекционных болезней

профессор С.Э. Шапиро, заведующий кафедрой онкологии профессор В.И. Кустов, заведующий кафедрой ФУВ ДВГМУ профессор В.М. Сарванов, заведующий кафедрой госпитальной терапии профессор А.Б. Островский, заведующий кафедрой урологии и нефрологии профессор М.И. Петричко, заведующая кафедрой глазных болезней профессор В.А. Бутюкова, профессор кафедры глазных болезней Г.П. Смолякова, заведующий кафедрой урологии профессор А.М. Войно-Ясенецкий, заведующий кафедрой инфекционных болезней профессор Г.С. Томилка и т.д. Долгосрочное сотрудничество клинической больницы и Дальневосточного государственного медицинского университета – удачный пример интеграции науки в практическое здравоохранение, способствующей сохранению и приумножению медицинских знаний и врачебного искусства. За эти годы на базе клиники защищено 10 докторских и 25 кандидатских диссертаций. Совместно с врачами-практиками опубликовано более 1700 научных работ.

Сегодня на территории больницы расположено 14 зданий и сооружений, в которых разместились отделения стационара на 468 коек, лабораторные, диагностические и вспомогательные подразделения. Амбулаторная служба представлена поликлиникой с тремя филиалами общей мощностью на 1127 посещений и дневным стационаром. При поликлинике работают школы для больных сахарным диабетом и гипертонической болезнью, больных глаукомой. В составе Городской клинической больницы имени профессора А.М. Войно-Ясенецкого функционирует 9 профильных отделений, 6 краевых центров: колопроктологический, урологический, офтальмологический, центр малоинвазивных технологий, центр мужского здоровья, центр острых отравлений.

На базе больницы развернуто 8 кафедр Дальневосточного государственного медицинского университета. Его профессорско-преподавательский коллектив не только ведет консультативную деятельность в стационаре, но часть из них являются штатными сотрудниками больницы и возглавляют отделения. Это заведующий кафедрой урологии ДВГМУ, доктор медицинских наук А.Г. Антонов. Сегодня в учреждении работает 842 сотрудника, из них 16 кандидатов медицинских наук, 5 докторов медицинских наук, 12 отличников здравоохранения.



- | |
|---|
| • Акушерства и гинекологии |
| • Урологии и нефрологии |
| • Инфекционных болезней и эпидемиологии |
| • Клинической токсикологии и экстремальной медицины |
| • Общей и клинической хирургии |
| • Сестринского дела с курсом социальных дисциплин |
| • Фармации и фармакологии |
| • Организации и экономики фармации |